
 

VERBALE DEL 19 SETTEMBRE 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 19 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco 

prot. 1106801 del 31/08/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:10 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Marchese, Savoca, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, 

Orilia, Scarlata e Viscuso. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente Greco legge alcune note pervenute alla presidenza: 

Nota pervenuta dal Sindaco Leoluca Orlando avente per oggetto: Zone Economiche Speciali ZES DPXM n. 

12/2018 – Documento di individuazione delle Aree portuali e retroportuali ritenute strategiche ai fini 

dell’inclusione nelle ZES. Richiesta indicazione di eventuali Aree strategiche con nesso economico-

funzionale; 

Alle ore 10:18 entra il consigliere Guaresi. 

Nota pervenuta dal Centro di Accoglienza Padre Nostro avente per oggetto: invito Giovedì 20 Settembre 

2018 ore 18:30 Presentazione Libro Padre Pino Puglisi – XXV Anniversario Martirio del Beato Giuseppe 

Puglisi. 

Il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e Marchese e il consiglio approva. 

Alle ore 10:22 entrano i consiglieri Scarlata e Viscuso. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 12 settembre 2018. Il verbale viene approvato all’unanimità alle ore 10:25. 

Risulta assente alla votazione il consigliere Orilia. 

Alle ore 10:26 escono il Presidente Greco e il consigliere Serio e presiede il Presidente Savoca. 

Il consigliere Guaresi si complimenta con il Vice Presidente per il suo intervento durante la seduta di ieri 

dedicata a Padre Pino Puglisi, quando faceva il confronto con Brancaccio di ieri ed oggi. Il consigliere 

ritiene che sarebbe bello poter organizzare una mostra fotografica che possa mostrare com’era Brancaccio 

ieri e come è diventata oggi. 

Il Presidente Savoca propone di convocare le tre commissioni congiunte e organizzare una mostra 

fotografica dedicata a come è cambiata Brancaccio in questi anni. 

Il consigliere Marchese ricorda che la seduta dedicata alla commemorazione di Padre Pino è stato un 

momento di condivisione ecclesiale e sociale. L’unico suo rammarico è l’assenza di molte istituzioni. 

 



 

 

Il consigliere Tusa condivide che la giornata dedicata a Padre Pino è stata molto significativa, in aula erano 

pochi ma buoni, principalmente coloro che operano nel quartiere e che si sporcano le mani. La mancanza 

delle altre autorità si è sentita poco. Si è sentita invece la voglia di migliorare il quartiere attraverso la 

missione educativa delle scuole, la missione ecclesiale della Chiesa e la missione istituzionale di tutto il 

consiglio. 

Il consigliere Cardella si dice contento che non vi sono state le solite passerelle, la giornata è stata dedicata 

ad un parroco che ha dato la vita per Brancaccio.  

Alle ore 10:33 esce il consigliere Marchese. 

Il consigliere Viscuso fa un inciso, a suo avviso affinché ogni bambino possa cambiare, prima bisogna 

istruire i loro genitori. I consiglieri che vivono il territorio cercano di fare il loro meglio per cambiare 

Brancaccio. 

Il Presidente Savoca ritiene che anche le istituzioni scolastiche educando i bambini con competenze civiche 

di riflesso educheranno anche i loro genitori. Auspica che anche in altre zone peggio di Palermo possano 

nascere altre associazioni come il Centro Padre Nostro che insieme alle parrocchie si occupino dei ragazzi e 

spera che si possa trovare una soluzione per l’asilo abbandonato adiacente alla scuola Mattarella allo 

Sperone. 

Alle ore 10:40 il Presidente Savoca chiude il consiglio. 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

                     Pasquale Tusa                                                                           Mario Greco 

                 F.to in originale                                                               F.to in originale 

  

 

              Salvatore Savoca 

                                                   F.to in originale 

 


